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Abstract: Dezvoltarea tehnico – ştiinţifică este datorată faptului că omenirea are posibilitarea să descopere 

noi tehnologii, să modeleze procese şi situaţii să efectueze cercetării în orice domeniu cît de puţin important 

nu ar fi el. Pentru realizarea cercetărilor şi modelărilor se cer tot mai multe resurse de calcul cu capacităţi 

înalte. Cerinţele crescânde faţă de sistmele de calcul creează necesitatea de a mări performanţele sistemelor 

existente, sau în cazul unde nu a fost presupusă scalabilitatea sistemelor de calcul crearea unor noi sisteme 

cu posibilităti largi de inplementare. 
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1. Scenarii alocare a resurselor 

Procesul de alocare a resurselor în cadrul Grid presupune o negociere iniţială a resurselor existente în 

sistem, care poate fi asemănată cu crearea conexiunii în cadrul unei reţele (3 way hand – shake). Iniţial este 

efectuată analiza resurselor existente iar apoi alocarea lor prin una din metodele simulate în cadrul 

cercetărilor cu ajutorul sistemului Gridflow.  

 

Sunt analizate şi interpretate trei scenarii de negociere al resurselor: 

 

1. Scenariu de colaborare în timp real.  

Activitatea comună a câtorva savanţi pentru soluţionarea unei probleme, unde fiecare savant are de 

calculat o parte din problema comună, se face agregarea sarcinii comune, apoi se face rezervarea resurselor 

care va garanta alocarea puterilor de calcul pentru un anumit timp şi vor fi prezentate date rezultante(fig. 1).    

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Figura 1. Proces de alocare a resurselor rezervate. 

 

2. Scenariu de realizare a sarcinii aparente în timp real.  

Un careva grup de savanţi obţinînd rezultate în procesul calculelor horărăşte să facă aplicarea repetată a 

unei sarcini pentru calcul în Grid, nefăcînd careva aranjamente pentru alocarea resurselor de calcul. În acest 

caz sistemul de management trebuie sa ia decizii în baza datelor existente despre starea infrastructurii 

evaluînd puterea de calcul ce poate fi prestată şi timpul dedicat de acces la ea(fig. 2).    
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Fig. 2. Proces de alocare a resurselor existente. 

 

   3. Scenariu de realizare a sarcinii cu constrângeri în timp pentru prestarea rezultatului.  

Un careva grup de savanţi trebuie să soluţioneze o problemă, care are limite în timp pentru prestarea 

rezultatului. În acest scop din timp este contactat QoS managerul pentru alocarea garantată a resurselor 

necesare pentru o perioadă determinată.    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Figura 3. Proces de alocare a resurselor rezervate. 

 

Aceste scenarii au modelate în cadrul unui nod de calcul Grid, cu următorii parametri:  

 procesor Intel 2Ghz, 

 RAM 2G,  

 HDD 160Gb 

 

Rezervarea garantată a resurselor cu utilizarea managementului calităţii serviciului permite realizarea 

sarcinilor propuse, indiferent de metoda lor de aplicare de aplicare a datelor, în timp restrâns, cu alocarea şi 

utilizarea resurselor necesare. Pentru realizarea experienţelor propuse a fost utilizat cluster-ul UTM (MD-01-

TUM), la care a fost aplicată sarcina de sortare a masivelor de mărime identică cu aplicarea paralelă şi 

consecutivă a sarcinilor.  

 

2. Realizarea cercetărilor 

Pentru realizarea experienţelor au fost generate masive bidimensionale de 20 * 20 elemente şi au fost 

aplicate cu ajutorul JDL pentru calcul în cluster după unul din scenariile propuse, ca sarcină a fost propusă 

sortarea masivelor. Pentru fiecare scenariu au fost utilizate diferite moduri de aplicare a masivelor pentru 

calcul, unul din moduri presupunea aplicarea consecutivă a masivelor iar în alt caz se aplicau sarcinile în 

mod paralel. Pentru realizarea unei statistici au fost aplicate 50 de masive spre sortare.  
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Figura 4. Calcule fără alocare resurse. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Figura 5. Calcule cu alocare resurse. 

 

Din figura 4 se observă că în cazul cînd sunt efectuate calcule fără rezervare resurse, sau cu alte cuvinte 

ete utilizat scenariul 2, timpul de realizare a sarcinii variază destul de tare. În figură componentele de culoare 

cafinie sunt rezultate pentru aplcare paralelă a masivelor, iar componenta azurie pentru aplicarea 

consecutivă.  

În figura 5 situaţia este complet alta, observăm că timpul necesar pentru soluţionarea problemei sa 

uniformizat şi a scazut, deci alocarea resurselor pentru calcule are efect pozitiv asupra timpului necesar 

soluţionării problemei. Aici culoarea albastră resprezintă aplicarea paralelă a masicelor, iar cea galbenă 

aplicarea consecutivă al lor.    

 

3. Concluzii  

Realizarea continuă a necesităţilor în cadrul calculelor distribuite cere modernizarea sistematică a 

metodelor de prestare a serviciilor. Direcţiile de dezvoltare sunt nedeterminabile din motiv că tehnologiile 

contemporane de calcule distribuite au un auditoriu tot mai larg, şi necesită noi mijloace şi metode de 

realizare a potenţialului existent. Implementarea noilor tehnologii schimbă esenţial priorităţile de cercetare şi 

dezvoltare al infrastructurii existente de calcul distribuit Grid şi cere calificare tot mai înaltă din partea 

organizaţiilor ce promovează tehnologiile de acest tip. 
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